“El medicamento número 7”: Desarrollo a través del Juego y la Creatividad
“Este paciente se murió porque le falta un medicamento…el número 7, pero no lo tenemos” - Nicolás Moreno, Investigadores I

Este proyecto de investigación surgió en respuesta al regreso a la presencialidad tras el período de confinamiento de la pandemia de Covid-19. Durante este tiempo, los niños y niñas comenzaron a explorar soluciones para las enfermedades gripales, lo que los llevó a sumergirse en un emocionante juego de roles como "doctores y doctoras", investigando estrategias caseras y tradicionales en sus propios hogares para aliviar enfermedades.

A través del juego, los niños y las niñas crearon productos para su “tienda naturista”, como jabón y gel antibacterial. Además, fortalecieron sus habilidades de pensamiento, habilidades lógico-matemáticas, imaginación y creatividad, lo que favoreció su aprendizaje.

En este sentido, el “medicamento número 7” se convierte en una estrategia metodológica que ofrece a los niños y niñas una oportunidad para construir sus aprendizajes. Los diversos espacios de la casa y el jardín se trasformaron en ambientes ideales para investigar, cuestionar, plantear hipótesis, explorar, asombrarse y abrirse a un mundo de posibilidades a medida que avanzan en su desarrollo.
Niños, niñas, maestras y familias
Jardín infantil aeioTU Aures- Medellín

