Lectura en calle
La participación desempeña un papel integral en la propuesta pedagógica promovida por el Programa de Atención Integral a la Primera Infancia de la Caja de Compensación Familiar Comfenalco Antioquia. Ésta se fundamente en las rutas fundamentales basadas en el aprendizaje, específicamente en la Ruta Cinco: “Participación de niños, niñas, familias y comunidad”. A partir de este fundamento, surge la propuesta de “Lectura en calle”, que responde a la realidad contextual del Corregimiento de Peñalisa en el municipio de Salgar. Su objetivo es promover entornos protectores para los niños, niñas y familias.
El proceso comenzó en el año 2016 mediante una colaboración conjunta entre docentes del Centro Educativo Rural - CER- Peñalisa, el equipo de profesionales del Centro de Atención Integral a la Infancia – CAII – Bolombolo, y comunidad. Se llevaron a cabo encuentros lúdicos centrados en la lectura, que incorporaron dinamismo, diversión y acción para fomentar la reflexión y el compromiso de generar cambios en la vida diaria, acorde con las necesidades detectadas. Esto implica una revisión periódica del proceso para adaptare a las necesidades cambiantes de la comunidad.
La innovación se considera un elemento fundamental en esta propuesta, ya que va más allá de enfoque individual. Busca promover la integración, fortalecer el sentido de comunidad y generar cambios visibles en las relaciones cotidianas dentro del corregimiento de Peñalisa. Además, los lenguajes del arte enriquecen los encuentros al fomentar la participación a través de la dramatización, la expresión plástica y el relato de vivencias cotidianas. Este enfoque implica un compromiso y responsabilidad compartidos, lo que contribuye a establecer “lectura en calle” como un entorno protector para el cuidado de la vida. 

“Lectura en calle me gusta mucho porque les enseña mucho como seres humanos que somos, les enseña muchos valores. Me gusta acompañar a mi hija, porque también me gusta lo que hacen, disfruto cada encuentro, leemos, jugamos, bailamos” 
Yuli Andrea Pérez madre de Evelyn egresada CAII Bolombolo
“Mi hijo cuando sabe que hay lectura en calle me acosa, me dice que se va a bañar rápido y se va a perfumar, le gusta mucho venir a este espacio” 
Madre de Peñalisa.
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