Tejiendo Aprendizajes Significativos alrededor de la Infancia de los Emberá Eyabida
La participación con el cabildo de la comunidad Emberá Eyabida de Choromandó, municipio de Dabeiba, ha generado espacios para compartir saberes y reconocer la importancia de acompañar la infancia desde la gestación, respetando los momentos del desarrollo de los niños y niñas, fortaleciendo su vínculo afectivo, apropiándose de las diferentes herramientas compartidas en los encuentros educativos. El equipo interdisciplinario actúa con cuidado hacia las creencias culturales, sensibilizando sobre la importancia del juego para el aprendizaje. D esta manera, gradualmente se acercan a los materiales de su entorno, desmitificándolos aa través de experiencias éticas y estéticas que involucran lenguajes artísticos y la constante lectura del territorio y su contexto. Esto también fomenta la creación de espacios de juego y aprendizaje desde sus hogares, donde se comprende que algunas prácticas de crianza no son lo suficientemente asertivas, lo que permite un enfoque más respetuoso y afectuoso hacia los niñas y niñas.
[bookmark: _Hlk146785481]El equipo interdisciplinario sique acompañando con una actitud de receptiva, dando voz a las necesidades de la comunidad indígena, participando activamente en el territorio como gestores y agentes de cambio, tomando la vocería por los diversos desafíos que se enfrentan en la primera infancia  Se empodera a las familias en relación a sus derechos y deberes, lo que ha resultado en madres cabezas de hogar que ahora tienen proyecciones a futuro para mejorar las condiciones socioeconómicas a las que se enfrentan, contribuyendo así a entornos protectores. 


“A mi nieto Simón en el tambo le gusta jugar a guardar y sacar los objetos en la canasta, por eso hice este tejido porque es lo que le gusta, ahí mete las hojas secas, su ropa” 
 Odilia Domico, abuela de Simón Bailarín Domico

“Con esta maraca, cuando mi hija Jeily Daireny está llorando la calmo cantando en mi lengua materna y le gusta porque suena” 
Gladis Akidau Pernia Pernia 

“Yo he mirado que a Mateo le gusta jugar mucho haciendo fogones con las hojas, los palos y con la piedra, en la casa le gusta manipular con el barro haciendo bolitas y las mete en el tarro o en una coca, y en este fogón él juega metiendo los palitos, las piedras” 
Martha Torres Vásquez, Vereda Alto Bonito
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